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Обезбеђивање споменика на Газиместану - подигнутог у знак сећања на Србе погинуле
у Косовском боју, 1398. године - од четвртка је у рукама косовске полиције.

  

Снаге КФОР-а које су до сада обезбеђивале Споменик српским јунацима, предале су
дужност косовској полицији.

  

Говорећи на церемонији на Газиместану, командант КФОР-а за централни део Косова,
фински бригадни генерал Сепо Тоиновен, изразио је уверење да је косовска полиција у
стању да обавља тај посао.

  

"Задатке око чувања споменика заједно ће извршавати припадници косовске полиције
српске и албанске националности. Сматрам да је ово тешко питање, али да је косовска
полиција способна да преузме одговорност", рекао је Тоиновен.

  

Он је додао да ће КФОР и даље повремено обилазити споменик и бити спреман да
помогне косовској полицији уколико то буде потребно.

  

Чување споменика спада у надлежност полицијске станице Врањевац, чији је командант
Емин Бећири поручио да су његови полицајци у стању да "обезбеде сигурност за тај
споменик али и за све грађане Косова".

  

На Газиместану је тако почео процес преноса овлашћења за обезбеђивање српских
верских културних и историјских споменика са међународних снага на косовску полицију.

  

Према најавама КФОР-а, косовска полиција ће у наредним месецима постепено
преузимати чување све већег броја српских споменика.

  

Срби критикују пренос надлежности
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На српској страни мало ко одобрава ту одлуку међународних снага.

  

Администратор епархије Рашко-призренске Српске Православне Цркве, владика
Атанасије Јевтић оценио је да је још увек рано да КФОР чување српских споменика
препусти косовској полицији и да то пре свега важи за српске манастире и цркве у чијем
окружењу живе искључиво Албанци.

  

И Министарство за Косово и Метохију у влади Србије не одобрава пренос одговорности
за српске споменике на косовску полицију. Државни секретар у том министарству
Оливер Ивановић рекао је за BBC да се тиме косовским Албанцима поклања превелико
поверење, иако они "нису показали политичку зрелост и спремност да се обрачунају са
криминалцима у својим редовима".

  

Из Министарства културе у косовској влади најавили су за то време да ће од споменика
на Газиместану направити туристичку дестинацију и да ће ускоро ангажовати и
посебног водича.

  

У протеклих десетак година огромна већина Срба који су живели у насељима у близини
споменика се иселила док је сам споменик у једном тренутку био миниран и оштећен.

  

(BBC)
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